
Anni XXV Orăști*  la Iß Martie 1927. Prețul aeestui număr: 3 Lei, Nr. 13.LIBERTHTEH
Ihonampnfiil' I »Libertatea*  (4 pag.) 120 Lel pe an. 
RDoaameauii. ț BFoața interes.*  (4 pag.) 80 Le! pe an. 

Cel-ce le abonează pe amândouă, le primește cu 170 Lei pe ai 
fi capătă și „Plugarul Luminat*,  fără alt adaus la plată.

Foaie pentra popor. 
Apare JOIA

Director: Ioan Mot*.

Pentru străinătate: 400 Le! pe an, trimiși In banii 
țării aceleia In preț de 400 Lei, sau prin cec de bancă. 

Redacția șl Administrația: Orăștle (jud. Hunedoara).

îndreptarea pașilor
p; drnmuri tot mal bane.
Bărbații de Școală din Minlste- 

rial Școlilor, se silesc a îndruma 
învățământul pe drumuri, pe cari 
viitorul ne chiamă.

In cele mai înalte școli (în U- 
Diversități) s’a făcut pân'acum, și 
ae face și azi, multă știință, care 
îți dă oameni de carte, învățați 
în drept, in medicină, în filosofic, 
în matematici, Inginerie și altele,
— dar oameni cu științe mari pe 
tărâmurile lucrătoare cum le-am 
zice, nu au prea dat Universitățile 
noastre.

Viața de azi însă né arată, că, 
țară agricolă (lucrătoare de pă
mânt) cum suntem, ar trebui să a- 
vem și alt rînd de învăța fi : învă
țați în lucrările ce se țin de pă
mânt, cari știu scoate îndoite și în
treite foloase din el ! — Vedem a- 
poi că tehnica (întrtbuințarea de 
tot felul de mașini) cucerește în 
toată lumea tărâm tot mai mare, 
nu mai putem fi nici noi fără oa
meni bine în/ățsți în privința asta, 
fără a ne primejdui si rămânem 
în coada popoarelor. Apoi electro
tehnica, învățați îa folosirea e- 
lectrlcitățli a acestei neprețuite pu
teri nevăzute șl făcătoare de mi
nuni, — iar mai nou se ridică Ia 
putere hotărâtoare în războaie în- 
trebuințsrea materiilor chimice de 
tot felul (din a căror împreunări 
șl amestecare se fac felurite mate
rii ce se aprind năpraznic, gsze îne
căcioase, lăcrimătoare, șl alte mi
nunății ce se folosesc azi ca arme 
grozave dfc a ucide pe dușman),
— și noi nu putem rămânea preș 
■ècunoscâtorl ai acestor științe — 
primejdioase.

Pentru a întregi rîndurlle învă- 
țațllor țării și cu învățjțt în aceste 
ființe, foarte trebuitoare în zilele 
noastre, — Ministerial Școlilor are 
planul de a înf lnța pe lângă Uni
versitatea din Iași o nouă Facultate 
(ramură a înaltei Școli), în care si 
se învețe științele dezvoltate de a- 
gronomle, chlmié, tehnolo
gie și electrotehnică.

E un semn de bună îndreptare 
o pașilor științei naționale, pe dru
murile cerute de vremile ce Ie trăim.

M S. Regele

va pleca pentru o lună de zile 
in Italia, Ia un loc cu climă (vreme) 
dulce, făcătoare de bine sâaătJțli, 
pentru a st întiăm*  dépPn după 
•psraț’a prin care a trecut.

Daci starea aănătlțU îi v*  în
gădui, M. Ss va face’ c vizită Ia 
Curtea R> ga ă a lisdld, — ca un 
răspuns 'a învirtr*«  ce í s’a făcut 
în toamnă őr, sc-Fa italiană, de a 
cerceta acea Curte Regală, — șt cs 
un stmu de kure rmiüte și mulțu
mită ptntro Ltă'îre« ce « dat 
Itel’a alipirii Bo.»r»bkî.

închiderea Parlamentului.

Fiind că M. Sa Regele va’pleca 
în 24 Martie in Italia pe o lună de 
zile, și fiindcă în timpul lipsei din 
țară a Regelui, parlamentul (sfătui 
țării) nu poate lucra, parlamentul se 
închide zilele astea.

Guvernul însă avea mal multe 
legi pregătite pentru a fi desbătute. 
Acelea ie vor amâna, iar după în
toarcerea M. S. Regelui poate se 
va conchema sfatul țării de nou la 
lucrare pe cât va mai fl de lipsă.

Iif Sfatul Țarii
s’au désbàtut anele legi nouă, 

printre ele una, în temeiul căreia 
se înființează o .Casa Sănătă
ții*,  care să vie în ajutorul celor 
suferind de atâtea boale în țară. 
Iar ca să aibă de unde da ajutoare, 
s’a hotărât înființarea unei Lote
rii, care să dee o parte din venit 
Casei Sănătății.

? Scopul Casei Sănătății e frumos, 
I dar izvorul din care să se susțină, 
î e urît. Să te folosești de slăbiciu- 
! nea mulțimii nevoiașe (căci mai a- 
I Ies aceasta joacă loterie, visând □<*-  
s roc orb !), ca din jertfa patimei lor 
I să dai ajutoare, tu Statul...

Mul ți deputați, între cari și ai 
? Ligii Creștine, au votat împotriva 
I loteriei.

— De bucurie că Italia a întărit 
I și ea alipirea Basarabiei la țara 
I mamă, s’a ținut o ședință la care 
I capii tuturor partidelor și neamuri- 
I lor ce au deputați în parlament, 
i si-âu arătat părerea de bine asupra 
« faptului, care întărește hotarele în- 
! tinse ale României. Chiar și Ungu 
! rii prin dep. Wilner, și Sașii și 
I Turcii s’au alăturat la bucuria țării, 
ț — fumai Jidanii nu ! Dintre ei 
I nu s’a aflat unul, care să aibă o 
? vorbă bună pentru țară, în acea 
Á clipă de bucurie a ei !..
j -------------

I Se sfădesc,
I dar - nu se spun !

t Guvernul dlul Avtrescu e tras
I mereu do mânecă de către ortăcițll 
I d-sale în alegeri, de Sasi 'și Uu- 

• guri, ca să le împlinească ce 
î le-a promis (făgăduit) în alegeri! 
Í Șl doar le-a șl implicit multe, — 
I dar acela cer totl

ț Îndeosebi Ssșli sunt neastâm- 
? păreți și — poruncitor!. Fruntașul 
; lor Dr. Hsns Otto Rotb, amenință 
•- acum guvernai, câ de nu le împli- 
j nește îndată cele promise, — el se 
ț rup de el și pornesc lcpta împo- 
I trivs Io’., (și o să răstoarne Țar«...)

Dsr că ce sautas h a’« promis, 
dl Ro?b n-s spune... Ș? ar fi b’ue 
să c siîusă.

Ungurii, deși H împFult
na’tfi !<ar.ruti la căii eö se mai aș- 
tfpîiu, spus câ — -de ne ar îm
plini »unui 1 din sută din câte 
ne a promis, an fl mulțămiți!.,."

Ne putem închipui ce li s’a fă
găduit, dacă tot ce li s’a dat până 
acum, nu face 1 die sută.

Largă mână de făgăduințe mal 
au onoratele guverne — în aju
nul alegerilor...

CămHarie grozavă
și cam na-am putea apăra.
- Strigăt din po'poj. -

Die Redactor! In comuna 
noastră Drăuțl (j. Arad) se face o 
cămătărie care e de-adreptul crimi
nală. Jidanul Wolf Zsiga, cu un 
.fin*  al jidanului Betea Mitrle (cum 
a ajuns acesta acesta fin al unul 
jidan? Red.), aduc banii delà bănci, 
cu 20 - 24 25 la sută și îl dau aci 
în sat cu 80 ia su<ă ! Dapă o mlie 
de Lei îți ia camătă (loterese) 800 
Lei pe an !.. Căci fiul lui Molsi, 
când cel lipsit ori având să facă 
un negoț ceva, îi cere bani, nu-i 
vorbește de percente (carnete) pe 
un an, ci pe o lună. „Namal*  6-7 
Lei după sută ps lună... Șl omul 
gândește : Intr’o lună îmi fac treaba 
șl I dan napol, câșt gând și eu ceva. 
Dar „timpul hotărât, e ca și sosit*,  
luna e aci, banii nu s, omul mal 
prelungește pe o lună, —- șl nici 
nu bagă de samă cum a plătit 80 
la sută pe au, cămătarului !..

Așa e stors sărmanul și nipri- 
ceputul nostru popor. De aceea el 
stă pe loc, ori dă napol, in vreme» 
ce speculantul se umple de avere 
în mijlocul nostru.

Ce ar fl de făcut pentru a pune 
capăt acestor stări și rușinoase și 
păgtjb toare ?

Alta. — Ma! mulțl feciori libe
rați delà «rmată, au într.bat pe 
Betea Mintie (afiliata! jidanului), 
că, scăpațl acom de armată, au ei 
drept vot ori nu I Șl dânsul ie-a 
spus : Nu, că aveți încă 25 de ani, 
Arta dreptu 1? s. r.

«
Răspunsul nostru la aceste două 

întrebări e următorul ;
De cămătăria păcătoasă, ca șl, 

peste tot, și de celalalt negoț al 
jidanului, care șl la alte mătfnrl 
lucrează cu prețuri tot așa de pa- 
prlcate, ca Ia bani, — v’ar putea 
scăpa formarea anei Coopera
tive în sat șl pe lângă ea a unei 
Bănci Poporale.

Dacă nu aveți azi un om pri
cepător în jarul căruia să vă pu
teți adune - «ă trimiteți ce! puțin 
pe au tlner, ca să 1 pregătii Ia o 
Cooperativă, șș pe altul la o Școală 
de Contabili de Bănci poporale, — 
ml se pase este una chiar în Arad, 
una e la Luduș (județul Marăș), 
i«r în Vechil Rrgst sunt malte

Având cei 2 oameni d*i  condu- Í 
cerea «.ocoțiîor, să faceți o B«ncă I 
Poporală. pî-Av'. îa ’cgâUră cu o | 
Bsacă md nrar Hu, -ai cu Csa- g 
trala delà Buunfîșil, ș: sâ derchl- Ș 
ds:țl și o prăvăli e (b-v’tă) Ccope- j 
rative. Acelea v’ç.r mâïiiu: de că- j 
mităria nerușinată de »zi. Foîoa- j 
eeîe ar fl de zeci de feluri : Intrând ! 

sătenii părtași, care cu cât poate, 
la Bancă șl Cooperativă, el nu vor 
fi proști a mal cumpăra delà ji
dan, nici chiar atunci când acela 
le-ar do mărfurile cu ceva mai ief
tin (căci atunci Jidanul, din scump 
ce e azi, s’ar coborî îndată jos de 
tot, chiar sub prețurile firești ale 
Cooperativei, numai ca doară 0 do» 
boară, să rămână iară el singur IX 
— căci omul atunci știe, că dacă 
prin compărărlle sale face ceva 
câștig .Cooperativei*,  apoi șl sieși 
își face, căci acel câștig între ei. 
membrii (părtașii) înscțirli, sè îm
parte.

Tot așa cu banca.
Să ne facem ațezemintele noas*  

tre, pe cari sprijinindu- le vom a- 
vea și noi un sprijin în ele, 
căci ele ae vor apăra de lăcomiile 
sălbatece ele unor Wolffi ca cel 
delà d-voastre!

— La întrebarea a doua răs
pundem : Dreptul de vot îl are fie
care cetățean bărbat, delà 21 de ani 
nainte, nu delà 25. Așadar prieti
nul jidanului ori na știe, ori cu 
gând rău răspunde neadevărul.

Dar acei tineri și dacă s de 24 
șl de 25 ori 26 de ani, să poate 
să nu aibă drept de vot în anul 
de față, dacă nu au cerut Ia înce
putul anului la primărie, că să fie 
luoțt in lista de alegători. Dacă 
acélé liste s’au încheiat pentru anul 
de față, fără ca ei să fie scrlșl în 
ele, — în anul de față nu mai pot 
fi nici cum alegători, de-ar fi de 30 
ori ds 40 dc an!, — ci să aștepte 
până în Decembre, atunci să ceară 
Primăriei ca pe anul viitor să-i lee 
șl pe el. O primărie condusă de 
buni Români, ia In listă și fără 
săi ceară locuitorii, pe icfl Ro
mânit c-ri nu pîrsta. Așa credem 
că va face și a d-voastră.

Pentru
Câmlnu! „Cultural Creștin“

(Casa Studenților).
Din săiuțul de munte JVdddștiu- 

de-sus (lăngd Hunedoara) ne-a tri
mis tniufttțltul tiner Ludovic Za- 
roni, Lei 207, frimiți delà :

Biblioteca „Luceafărul*  96 Lei din 
venitul unei petreceri; G. Cândraț 33 
L., Romulus Zaroni 20 L., Grtg. Da
von 20 Lei, Andrei Stănculea 10 Lei, 
Ion Stănculea tinerul 10 Lei; I. Stan- 
culea bătrânul 6 L., Aron Chinei 6 L., 
I. Gasparescu 5 L,, G. Muntean 5 L,, 
I. Liuesean 5 L, ți Gațpar Gațpa- 
rsseu 2 L.

D. Belu Ghiță, comerciant în Do
din, (j. Caraf) a trimis deodată cu 
banii pentru foi fi 55 Lei ft. Cămin.

Di n America au trimis : George 
Gorun din Sebring, Oh , 200 Lei, Ioan 
Cremene din Sebring, O,, 100 Lei și 
G avrtli. V ásd a din Sebr ing, 30 Lei.

Di tüt iizi . .
Din Nr. 12 . .

De tut -fe .Lib.*

Lei 592,-~ 
^84Q18‘— 

Lei 284610 —
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Scrisori delà sate.
— De pe Valsa Qeoaslului —

Mal avem și delà sate să 
crestăm câte ceva, nu tot d-voas- 
tră dele orașe.

Auzim șl cetim din alte părți, 
ba chtar și delà d-voaștre, că gripa 
spaniolă doboară și seceră la oa 
meni. Pe la noi încă și & arătat șl și 
arată cinstita f* *țâ,  dând buzna pe 
la toate casele, dar oamenii nu se 
prea lasă căzuțt în ghiarele măriei 
sale, cl o alungă de-a binele delà 
casă și delà masă, cu aia (attu- 
roia) ți cu țuicalițd. Mâncările cu 
aiu cred că-s bune șl iuțeala din 
usturoiu o fi poate ceva antiseptic 
— cum zic doftorii — adecă uci
gătoare de microbii (germenii cei 
mici, nevăzuțt) gripei spaniole. Țul- 
cuiițde nu le-am cercat, dar aud 
că șl ele ar fi de folos aci.

Conferința. »Extensiunea Uni
versitară* din Cluj, arangează, cu 
ajutorul Despărțământului „Astrei“ 
delà Orăștie, o Conferință în 
sala delà »Central“, Duminecă în 
20 Martie 1927.

Va vorbi dl Profesor univ. CI 
H. Borza delà Cluj, dtspre »Par
curile Naționale“ din America, cu 
proecțiuni luminoase. — începutul 
la ora 8 și jumătate seara. Intrarea 
benevolă. Venitul pentru înființarea 
de biblioteci poporale pe cuprinsul 
Despărțământului.

*
Răscumpărare de ziua nu

melui. Comitetul școfilel primare 
de fete a SUtuiu! din Orăște, «duce 
călduroase mulțumiri D-lui Zähs
te S aivii?, prof, la Liceul »Aurel 
Viaictî* din ioc, pentru darul de 
Lei 300 în scopul premierei eleve
lor destinse oeii această școală,— 
drept răscumpărare a felicitărilor 
de ziua onomastici.

*

O durere și-o bucurie. Ua 
tirer teolog din Bisj « murit z’lele 
trecute în cHn’ca din Ctij. Pentru 
înmcrmâr.tsrea Iul a venit un prof, 
cu 6 teologi d'n Bisj. Despre moarte 
s’a trimU o înștiințare, ca la multă
lume, și teologilor ortodocși din 
Cluj. îndată elevii ortodocși, știind 
eâ grece catolicii n’«u în Cluj un 
Seminar șl cor de clerici, au ínat 
frumoasfe șl frățeasca hotăiâre, să 
meargă e? cs? toții să irisoțessră la 
mormânt pe fr; tele și colega! lor 
răposat în floarea tinerețe! șt corul 
lor dă i cânte.. S’au du» cu toții, 
au dat răspunsurile la slujba mor* 

I tulul, l'au petrecut până la groapă,

Voiba e, că pe valea noastră 
aproape nu este casă, unde oame
nii să nu se fi îmbolnăvit de spa
niolă, dar după dureri de câteva 
sile s’au întrămat. Ns știu, usturo
iul a mulat boala, ori țuicullțde? 
Mi-se pare că nici doctorii nu prea 
știu. D Voastră ce credeți? Ori, dl 
Ordeanu, delà „Plugarul Luminat” 
ce crede? *)

După năcazuri cu spaniola și 
alte greutăți, nu e mirare, că tine
retul își răzbună câte cu o petre
cere.

Astfel și în seara de 5 Martie, 
elevii delà Școala Agronomică — 
la stăruința mai ales a dlui învă
țător Nicu Păsăraru jun. delà 
Școala primară de Stat și sub con
ducerea d-sale, au dat un teatru cu 
un program foarte bogat și potri
vit gustului șl pricepere! poporului.

Câteva cântări, o declamare, șl 
patru piese teatrale scurte, hazlii, 
au stârnit râs șl voe bună la pu
blicul ascultător. Au clnstifo cu ve
nirea lor la producție șl domnii o*  
flțeri delà cercul de recrutară, cari 
se aflau la Geoagiu pentru recru
tări, în zilele de 5-7 Mărțișor

Cel de față nu vor uita cu una 
cu două .Umbrela cu cap de gâscă“, 
ce o perduse cărnățarul Btânduș 
și șl o căuta la »șeful de biroul al 
lucrurilor perdute*.  Se înțelege, că 
dl șef fiind slujbiș foartê con- 
ștlențtos, nu voia să i-o dea fără 
.acte justificative*  (acrișori adeve- 
ritoare), precum: act de naștere, 
act de căsătorie, act de moarte!..

„Păcală argat", cu ortacul său 
nedespărțit Tândaiă, încă a stârnit 
mare haz, mai ales când dregea 
cele trei poloboace, făcând mai mare 
♦ărâboiu decât ispravă.

De asemenea veselie mare au 
stârnit „Prăjitura*  și „Friptura*  
predate de dnil Iile Herța și Gel- 
mărean, cari piese s’au predat și 
astă-vară îa Homorodal de lângă 
Ceoaglu. in amâadouă piesele sunt 
multe »ponturi*  cu tâlc, cari au plă- 
eut și au stârnit mult h«z.

„Privitor oa la teatru“.

•) Am cetit și noi că vinul cald ușu- 
»ea«ä boala. Dl Ordeanu ne-ar putea scrie 
mite despre rostul vmdscător, antiseptic 
ee-I are usturoiul, hreanul, ceapa. Red.

*
— Din Uroiu. —

Die Redactor! Se vede că 
cel hotărîtorf, se tem că noi, plu
garii, nu suntem destul de îagreu- 
laț! cu dări, dsră ajută pe ori cine 
care vrea să ne ma’. apese puțin... 
Așa s’a gândit una și bună j danul
Faiksș dda brudiu« (trecătosrea !
cu luntrea cea mare) de pește Mu f o afro sa r .as ía Maa n-c/ a v », au* re
reș, de aici de'» Uroiu. Și a zis: el pachet pe care desfăcându I am gisit• « . .. w . . » •? #•» *1  fnntit avatridin riprea puțin chtșllg i0 Lei de carul i ÎH el f?art* drtă^e *

“ ‘ I oase, însoțite de o scrisoare: erau X
trecut CU luntrea, ar fi mai buni | ștergare fine, țăsătură de casă, lucru 
30 de Lei. Șl s’a pus Și a făcut Ó ’ gingaș de mâni meștere femeeștl ; de

cerere, pentru urcare Ia îndoit a | 
vămii, șl a dus’o pe Ia celelalte tre
cători, în aus șl ’n jos pe Murăș, 
ca să Iscălească șl aceia, c’așa 1 
mai cn putere. Acele de ce să nu 
ceară și el mi! mult, dacă jupânul 
îl învață ! Au cerut, șl după cum 
auzim, cei mal mari le vor -întări 
cererea de urcare.

E rău că cei puși în slujbe, ca 
s? păzaseă poporul de greutăți, pă
zesc numai pe cet ce pun greutăți 
pe popor. De unde mal port purta 
eu, biet plugar, toate, dacă neutru 
bilete de vite trebue plătit 30 Lei, 
vama ia Mcrăș 20 Lei, la îotors — 
dacă n ai vândut, — Ură 20, — a- 
farâ de alte atâtea datei..

Arăt*  ți mal marilor, că rău f*c  
întărind această urcare, care ne nă*  
păstuește greu la ea, pe no! țăra
nii, cari numii belșug nu avem azi, 
ci sărăcie câtă vrei...

Uroianul,

Pentru N. Totu.
am mai primit:
Delà d O Gorun din Sebring, 

Ohio (America! Lei 100, delà Q V aida 
din Sebrng, O, 200 Lei; delà I. Cre
mene din Sebrlng, O., Lei 30.

De tot az' . . . Lei . 330’— 
Din Nr. 12 , 28535--

Total Lei 28.535-
Dwe de geamii.

Din această sumă i-am trimis tlne- 
rulul Totu la închisoarea din Cer
năuți 14 000 Lei cu 6 Mandate poș
tale (pe cum vene«a banii pe rând). 
Din acestea cele dintâi 4 mandate, cari 
i-au dus 4000 Lei, le-a primit, cele din 
urmă 2 Mandate tssă, unul de 2000, 
altul de 8000 Lei, de tot 10000 Lei, 
nu le-a mai primiți Acestea »s’au per- 
dut*  în minunata administrație a În
chisorii... - Aflând noi despre asta, 
am scris la Direcția închisorii, cerân- 
du-l lămuriri. Cu scrisoarea sa Nr. 569 
din 27 Febr, Direcția închisorii ne-a 
răspuns, cl acele snme (trimise în 17 
șl 20 Decemvrie, așsdar nainte de 
Crăciun)! n’au sosit la acea închi
soare! - Am dus recipisele la posta 
de aici și am făcat reclamația oficială 
în 4 Martie 1927. Ni s’a spus că în 
4—5 zile vom avea răspunsul. Azi a- 
vem 16 Martie, șl după 12 zile, încă 
nici un răapunsl Se vede că s*a  pornit 
cercetare să se afle, cine a fost «istețul*  
care s’a închipuit că ei e Nlc. Totu și 
a primit banii acestuia ? Dar până una 
alta tinerul ajutat de noi și de bine
voitorii noștri cetitori nu șl-a primit 
cele 10000 de Lei. Vom arăta șl ce
titorilor noștri sfârșitul acestei scan
daloase fapte și cercetări.

- Alte 4000 Lei i-am trimis la 
Câmpniung, îndată ce am aflat că e 
mutat acolo, ca să le albă de ajutor. 
Le a primit La p-oces i-am dat fa 
mână tacă 2000 Lei, - de tot 18000 
Lei, cât venise până atunci.

Restul de 10535, cât a mai venit 
de atunci până azi. l'am trimis azi, 16 
Martie, la adresa dnd Clemența Dr. 
Șumuleanu la — Gas era Cămi
nului Cultural, soția diul deputat Dr. 
Șumuleanu, - de und: tieerul Totu 
îl vi ridica îndată ce va veni I» lași, 
— căci «cum nu știm pe unde se află. 
Va fi dus pe Îs părinți șl rude.

Ața: tați banii veniți la noi pentru 
acest iiner, sunt trimiși, ca să ajungă 
la mâna iul —- liră ntci o scădere a 
cheltue'ilor de pnstă, pe care le-am 
pus toate delà noi, dimpreună cu cei 
400 Lei cu cari am deschis lista 
mirilor.

dă
*

Cel mai, frnmog dar

ce l’a primit tinerul N. Totu, este 
însă, cel care i-a venit mai pe urmă:

Săptămâna trecută am primit din J comuna Trebujeni, județul Soroca, din I capul de sus al Basarabiei, un mic 

unul din ele era prins un frumos I 
lanț de aur, cam 20 cm lung, apoi în 
hârtie pachetați doi bani de aur, grei, 
doi galbeni rusești de câte 20 ruble.

In scrisoare ne arată trimițitoarea, 
o dșoară învățătoare cu suflet cald de 
Româncă și creștină, că a ținut si-i 
dea t netului Totu, cel ce s’a primej
duit pe sine apărând dreptatea sluji
torilor Școalei naționale, a cărei și 
dsa o slujitoare este, — acest semn de 
luare aminte. Ii trimite lanțul de ceas, 
pe care nu l-a moștenit, ci singură și 
l-a agonisit din cruțările sale ea în
vățătoare. Cei doi galbeni mari rusești 
îi trimite, ca de-o avea ceas, să și-l îm
podobească cu aceștia, întru pomeni
rea faptei și suferinței sale pentru 
neam, iar de vrea, si-și cumpere pe 
ei ceas.

Dorește însă, în curata ei simțire 
și modestie, si n’o scriem cu numele 
in foaie, că nu trimite aceste lucruri 
pentru lauda sa, ci ca si răsplătească 
cât de puțin pe un tiner vrednic al si
lelor noastre- <

Vom trimite dlui N. Totu frumosul 
dar și scrisoarea diruitoarei,^ îndati 
ce-i vom avea adresa {pe care în clipa 
asta nu o mai știm}.

Nobil simțitoarea soră Basarabeanei, 
fie lăudată pentru gingașul și prețio
sul dsale dar.

vom da

Din lipsa de loc, n’am putut da în 
acest număr urmarea desbaterii Proce
sului Totu la Câmpulung, — o v__ î_ 
în numerii viitori).

Prețul banilor;

Un dollar american . . 
Un franc franțuzesc . . 
Un franc elvețian . . 
O coroană cehoslovacă. 
O liră englezească . . 
Un franc belgian . . .
0 marcă germană aur . 
Un pengő unguresc . . 
O coroană aur austriacă 
Un zlot polonez . . . 
Un dinar sârbesc . . . 
O drahmă grecească 
0 levă bulgară . . • 
0 liră turcească . . . 
O liră italiană . . .

Lei

170.50
6 70

32.50
525

830 —
2400
41 —
32.00
24.10
2.50
3.00
2.20
3.20

91'-
780

Noutâți 

1

cîntftfldu*!  »Veșnica pomenire" șl a 
runcând flecare o mână de pământ 
pe sicriul iul. Toată lumea a rămas 
foarte mișcată și plăcut atinsă de 
acest semn frumos dd frăț*e  între 
clerici, — care de ar da Dzeu s’o 
vedem și între cel mai mari al bi
sericilor noastre românești.

«
»Librăria Românească din 

Deva“ și-a încheiat al 2 lea Bilanț 
al său — după 2 ani de lucrare. 
Cu un capital de 800.000 Lei, a 
cumpărat în decuraul anciui mărfuri 
de 2 milioane șl 400 de mii de Lei; 
pe cari le a șl vîndut pe toate, ră
mânând cam cu același investar de 
mărfuri de 900.000 de Lei, cu vre o 
60.000 mai mare ca al sculul tre
cut. A lucrat fcsrte solid, cinstit, 
căci la vânzări de 2 milioane si 
jumătate, a avut un câștig de 
543.000, — așadar abia 22-23 •/„ 
sema că nu își jefuește clientela, 
cumpărătorii, ci se mulțumește cu 
un câștg modest, ceta-ce f«ce cinste 
acestei întreprinderi românești.

A plătit dări 25 000, salare 150000, 
cheltueli de tot felul : chirie, cărău
șia mărfarilor, șl altele, 170000,— 
și I a rămas un câștig curat de Lei 
149.000, încât poate da acționarilor 
12'/, după capitalul de ucțil, — 
ceea-ce e deplin mulțumitor la o în
treprindere tineră șl care ține cum
păna câștigului cumpătat șl cinstit 
pe piața jidovită a Devei.

Ce bine ar fl s’o înțeleagă asta 
șl ațâța domnii români, cari nu dau 
pela Libr.Românească, ca, de pildă, 
dl Președintă de tribunal Spoială, 
oaipele de câte ori i se dă prilej, 
al librăriei jidovești Läufer (la 20 
pași de cea Românească) cară poate 
nici nu știe că este aci șl o libră
rie românească, cu un înalt rost 
patriotic... Șl alții mulțl ca d. Spo
ială... îl vestim noi prin aceasta, 
căauacolea și o librărie românească 
pe care chiar încheierea socotelilor 
el o arată vrednică de altă luare 
aminte din partea Românilor.

*
— Cetiți știrile foarte interesante ce 

le dăm ta darea de samă »Pentru N. 
Totu“,.. «

Clopote dda Jidani? Aflăm 
că în Geoaglul dc jo6 oamenii se 
tocmiseră cu o turnătorie de clo
pote a unu! creștin, nu român, ci 
ceva neamț, dar tot creștin, să le 
facă vre o 2 clopote. Dar când 
târgul era gata, s’a ridicat un Jtdau 
șl s’a dat pe lângă bieți români, 
că el le aduce clopote mal lesne, 
mii bune (uuse cu usturoiu de 
sună mal bine 1), șl cl-că mulțl țărani 
alsbi, cu duhul sunt gata a pârăsl pe 
creștin șl a se da pe lângă Jidan, 
să le aducă el clopotele la biserică.

Să poate?

Serbarea școlară
Societatea de lectură »Mihai! 

Em nesca“, a elevilor L’ceului „A. 
Viaicu'. din Orăștie, a dat în ziua 
g<- 12 Martie, sors în hotelul »Cen
tral“. o frumoasă reeșită »rrbare 
în cinstea memoriei marelui poet, 
care e patronul Societății.

Corul stud. octavsni, condus de 
dl Cocora, « cântat spre mulțumirea 
tuturor. D! prof. F. facoh a ținut 
ö instructivă și interesantă confe
rință, îa care a descris judecata 
politică și națlonaiă-română, a ma
relui și îuvățstaln! poet Mihail 
Emineacu. care a prorocit șl dorit 
în po’zhie sale. înjghebarea unei 
Româüii mari. Dl prof. P. P. Ip- 
ttescit, a declamat cu sentiment șl 

! cu pricepere, Scrisoarea a IV a, de 
I M. Eminescu. — Comedia »Funcția- 
I nărui delà Domenii“, în 3 acte, a 
i fost jucată cu multă iscusință de
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mai mnlțl elevi și eleve ale liceu- | cu plăcere șl folos de toți cel de < Primăria orașului Hunedoara 
Iul. Jucata ușor șl cu mult tempe- 1 — -------------
nmeit, a stârnit multă veselie și 
haz în pnbllc. Dl N. Ștrbu, a fost 
fosrte bine șl destul de natural în 
rolul »funcționarului” zăpăcit șl 
timid. L’ger șl liber dl Nemet, ca 
ziarist șl Intrigint. A fost preate 
așteptare de bun șl hazliu dl. Tr. 
Poslestu, în rolul candidatului de 
socru Cocârțău, cel dornic după 
un ginere funcționar. S’tu produs 
dessemenea bine domnii Gridan, 
ca poet, 1. Cnșan ca director de 
agenție șl vecinie ocupai; ca om 
serios d. M. lonoșcu,î»r dl profesor 
lonescu, bine mascat, poza foarte 
bine ca slujbaș ocupat, îotm ele 
vii săi, csrl au tradat o bană în
vățătură primită și pe b.'nă și cu- 
liae, delà profesorul lor. Dșoarde 
cari su debutat, au fost foarte bine 
șl pricepute : Stela Shrcr a făcut pe 
mahalagioaica sfătoasă, coana Co- 
cârțăa, dș. Cornelia Jarca, ca vă 
dovă nervoasă șl dornică după un 
măritiș nou, era ca scoasă din o 
garderobă de vechituri, cândva la 
modă, când îoțepată, când lipicios*  
lă, față de candidați. T;ți Vlad a 
jucat bine de tot pe mireasa. Dori 
Păcurar șl Iii Dobo se potriveau 
de minune ca fancțlonare moderne 
cochete cu spirit de afaceri, Iar Dori 
Htrlea a fost Iarăși bine în rolul 
Zimblllceî, ca mireasă părăsită.

Publicul,— s*a  așteptat cu drept, 
cs să lee parte în număr mai mare, 
- șl-a petrecut plăcut în 
ceasta. Profesorii și elevii 
ti mândri șl mulțumiți de 
ierbare reușită.

Cele bune și de folos

■eara a 
lor, pot 
aceaată

înainte I
E. M.

Delà „Școala de Contabilitate“ 
din Lud ași.

față. i-------------------------- -
După adunare elevii Școalel din ! PUBLICARE 

Lndoș au dat șl aci producția ar- I _ .
tistlcă de ieri seara din Luduș fă 1 S® ®"C8 cunoștința publicului,
când multă plăcere șt ad, popom- s ~x * *
Iot numeros adunat încât nu l în- | 
căpea sala Școalel

Fruntașii satului au mulțumit 
Școalel pentru luarea aminte ce a 
dat o adunării Băncii lor și pentru 
plăcerea ce le au pricinuit cu pro
ducția Isteață a elevilor.

Vestitor.

că proximal
Târg de țară 

în orașul Hunedoara, se va ține : în 
zilele de 30—31 Martie 8i 1 
Aprilie 19 ii, cel de vite-, cai 
etc. — ier îa ziua de 2 Aprilie 

cel de mărfuri.
(1018) 1-1 Primăria.

Coî »votare.
Domnii acționari ai societății 

„Lis;rü'-ia Romane s à*  societate 
anonimă Deva, sunt convocați prin 
aceasta la

a ll-a % dunăre gen, ordinară 

care va avea loc în camera de șe
dințe a institutului de credit și eco 
Romii „Decebal“ din Deva, în ziua 
de 2 Ap 'iie 1927, <a o u 4 p. m., 
iar In cazul când la această dată 
nu se vor prazenta acționari în nu
mărul suficient, prevăzut de arti- 
ticolul 25 al statutelor, In ziua de 
9 Aprilie aceeaș oră.

ORDINEA DE ZI:
1. Constituirea adunării gene

rale; deșignarea notarilor și alor 2 
acționari pentru verificarea proce
sului verbal al adunării generale.

2. Darea de seamă a consiliului 
de administrație și raportul comi
tetului de cenzori asupra anului de 
gestiune 1926; aprobarea bilanțului; 
distribuirea profitului net și darea 
absolutorului.

3. Eventuale propuneri.

Consiliul de Administrație.
Domnii acționari cari doresc a lua 

parte la adunarea generală cu dreptde 
vot, sont rugați a-și anunța participarea 
cu cel puțin 24 ore înainte de ziua fixată, 
Băncii Deceba), arătând totodată și nu
mărul de acții ce dețin, fioi9) 1-1

I Publicajie
Se aduce la cauoștfnță pub^cS 

că în ziua de 22 și 23 Martie 1927 
oara 9 a. m. la fefa locului îa pă 
dure se va ținea din partea primă
riei Căstău licitație pebică. în con
formitate cu art. 72-82 din legea 
contabd. pnbliee, pt vânzarea să*  
mânțarilor eter J8 stejar rămași si 
designați din parchetai anului 1927,

Căstău, la 3 Martie 1927. 
(1025) 1 — 1 Primăria.

DE VÂNZARE ÎN STARE BUNĂ 0

MOTOCICLETĂ
MOTOR D. K, V. GERMAN. 
Informații la: AN7O.V/E ȘOFRON 

TIP. „LIBERTATEA*  ORÂȘT1E.

i
S

Licitație pt. repararea bisericii*
Conzillul Parohial ort.-român 

din Vaidei (protopopiatul Orăștiei) 
dă In întreprindere prin licitație pu
blică verbală, repararea zidirii bl- 
sericei ort. din Vaidei. Licitația va 
avea loc în ziua de Duminecă 3 
Aprilie 1927, la casa parohială 
după Ieșirea delà biserică.

Prețal de strigare 12.000 LeL 
Materialul necetar reparării, II dă 
parohia.

Llclianții au a depune la epi*  
trepla bisericească 10% cauțiune, 
nainte de începerea licitației.

Condițiile amănunțite se pot ve
dea is oficiul parochlal.

Oficiul Parohial ort. romMi 
C1017> 1-2 Vaidei (p. Orăștie/.

Publicafiune.
Primăria comunei Clstăuvlade 

prin licitație publică, slângenil co*  
munei rămași din tăetora anului 
1926 în număr de 20 stângenl, cu 
prețul strigării de Lei 350. Licitația 
se va finea în conformitate cu art 
72-82 din legea contabilității pu*  
blice în ziua de 25 Martie 1927 
era 11 a. m. la fața locului In co*  
muna Șibișel »Deluțlu*.

Căatău, la 3 Martie 1927. 
(1024) 1—1 Primăria,
~~ —»a...  K ț

R E
economii „Cugereins

ordinară.
ora 11 a. m. in locala!

dió

In-

Ia comuna Luduș (j. Tard») 
I în lucrare din 1922 o »Școală 
de Contabilitate și Educa
ție Cooperatistă*  pentru Tran*  
lilvania, conducă de dl Gh. I. Ctu- 
reicu, director șl dl Gh. Ghlțaleicn, 
subdirector. De patru ani de când 
școala e în lucrare, mnlțl tineri do
ritori de a sta în slujba coopera
ției (a tovărășiilor economice șl a 
băncilor poporale), au luat aci în
vățătura de lipsă șl a’au întors în 
Mtele lor spre a f( de mare folos 
cooperației.

Pentru a atrage luarea aminte 
a Înmii asupra acestei Școli, con 
ducătorii ci dau, cu tinerii organi- 
iițl în Societatea de lectură »Mihai 
Viteazul“, și producții artistice-llte 
rare șl țin conferințe economice în 
Luduș șl în alte comune vecine. 
Așa mai non, în seara de 5 Marile 
a. c., tinerii acestei vrtdulce Șco'l 
aa dat o foarte bine reușită pro 
dtscțiune cu cântări de cor, vorbire, 
diclamsțlunl patriotice și comice, 
țl jocâad o piesă teatrală „Sângele 
apă ns se face*.

Toate reușite foarte bine. Nj- 
aăroșll ascultători au adus laudă 
coaducătoriicr Școaiei și ziloșllo'r 
Iar elevi cari îș! îoțeleg așa de bine 
rostul de a trezi în mniprne dra 
goatea pentru llmbg șl cartea ro- 
aâcesscă.

~~ A dona zl, în 6 Martie, s’a 
Inat adunarea generală a Băncii i 
Populare »Codrul® din comuna 
Sânger (j. Turds). Dl director al 
,Șco«lei de Contabilitate*  din La 
duș Gh. I. Cl üresen șl dl sab 
director Ghlțu lesen urmați de 
elevii Școalel, au vsnlt sâ lee parte 
ia adorare, ca Ia o lecție prac- 3 Castul de sarcini se poste ve*  • 
ti că. Dl dir. Cluresco a ținut ad I dea ín toste zilele de lacra latre I 
o cuvântare despre rostul mare al | oarde 9—12 și 14—17 Ia Direcfl | 
Mucilor Populare în desvoltarea j unea Uzinelor de fier ale Statului j ioan Lupuțiu ss.

anunț
Se dan cu bir sau înparte câte 

una anu mai multe holde de sămă- 
nat orz, ovăs, mazăre, nutreț și cu*  
curz de primăvară, din sesiunea 
parohială proto popească a blsericel 
ortodoxe dla ioc. Information! se 
poi lua delà protopopul P. Domșa. 
Ord știe. (1O28) i_2

CONVOCA
Domnii acționari ai institutului de credit si 

Cuglr, sunt invitați la a

XXVII-a adunare generală
caro se va ținea Duminecă, tn 27 Mattié 1927. la 
stitutulni.

OBIECTELE;
1. Deschiderea adunării șt constituirea biroului.
2. Raportul consiliului de Administrație și Cenzorilor șl examinarea 

lanțului șl coontu) perdere și profit pe anul 1926.
3. Decidere asupra profitului realizat.
4. Fixarea marcelor de prezență pe 1927.
5 Alegerea alor 3 membri în Direcțiune pe timp de 3 ani, în locul 

lor scoși la sorți.
Cugir la 12 Martie 1927.

bi-

ce-

Consiliul de Administrație.
Numai acei acționari pot participa Ia adunare, îo persoană sau prin ple- 

nipote nțtați, cari sunt induși raai nalnte de 6 luni în registrul acționarilor ca 
proprietari de acții. Acțiiie sunt a se depune ia cassa institutului până Ia 20 
Martie 1927 ora 12.

ACTIVA Contul eo 31 Deeecemvrle 1926.

Cassa în numerar . 22.007 78 Capital .... 50.000 —
Cambii de portofoliu 1,772.910 — Fondul de rezervă . 60.000'—
Cambii ca acoperire hipot. 169.060 — Rezerve pentru creanțe
Cont curent 364,976'40 dubioare 66.009* —
Efecte .... 12.385 — Fond cultural . 4.353'18
Mobiliar amortisat . _ Fond de pensiuni . 3.436'16

Depuneri spre fructificare 2.013.329'7«
Dividendă neridicată 4.211 —
Creditori .... 17.821,64
Interese transit, anticipate 
Profit net .

59.259 40
62 91804

2,331.329’18

VENITURI.

Ministrul Industriei și Comerțului 
bl.oețiuB«» Ge». * Valorificării Bonurilor Șistului 
și a energici, Dire.țUie« Uzinelor șl Minelor do fșr 
______________ ai» HUNEDOARA.________ '

Publicafiune.
Sa aduce Ia cuROșlință onbifcă, 

că în zloa de 21 Martie 1927, ora 
11, la Direrțiu&ea Uzinelor de fer 
ale Statului din Hunedoara, în ca' 
binelui Demnului Director al Uzi
nelor. ae va lineal Uitați?, psbbcă, 
rv caracter de urg- țd îst confor
mitate ce a l. 72 83 din Legea 
Cotdabilltâțil Publice peniru d?rea 
Io iuireprindere a lucrărilor de 
carbonizare n cantității d« cc». 
15 00® steri lemne de fag, cum și 
frnr’tp .iîiul i ărbsmilor produși din 
pădnre pâ^ă ia depozitul de căr- 
b-Jini din Hunedoara a! Uzinelor 
de Fier, șt a tntnror lucrărilor ne
cesare în l«,g§t«iiă această ex
pie atare din pădurea »Poiana Omu
lui“, comuna Lnncani proprietatea 
Ca«! Pădurilor.

Licitația ae va face prin eferte 
srrise și sigilate și se vor depnne I DIRECȚI
în ședință pablkS, locul, zisa și ’ Constantin Olariu ss., președinte. 
oa?a arătată mal ses. i ^as^te Motoașd ss. Vaier Herlta ss.,

Castul de sarcini se poate ve- ? Avram oltean sen’ Ioan Lllfutiu ss- 
2 2_____ ___ i Ravăzut și aflat în consonanță cu registrele,

oarele 9—12 și 14 -17 la Direcfl | CENZORI: d«a») t-i
•mnnmii*S  a .„«..u.« «ii„ j ! jI ’ u j I Ioan Cupuțiu ss. Simion Oltean st. Augustin Adieu ss,economică a neamului, ascultat fiind I din Hanedoara. isw i-i I /MM „,t ei^ert.eonMUi

2,331 329’18

Centul Pierdere si ProfitCHELTÜELL

Interese după depuneri . 157.126'36 Interese delà Cambii 185.29614
Salare .... 26.000.— „ de Cont-Curent . 49.566'38
Spese curente . 62.198 50 „ de Efeste . 420 —
Chirie .... 4.000 — Pro vi aluni 139.707'88
Maree de prezență . 9,100'—
Amortizări 1,639 —
Impozite .... 44.294'86
10*/,  darea intereselor de

depuneri 16.71264
Profit net . 52,918'04

372.98940 372.989’40
Cugir, la 31 Decemvrie 1926. Pentru contabilitate:

A. Cigdreanu st.UNEA:
Ing. Aug. Berian ss., vice-președinte, 
dir. executiv. Ionuț Ștefdnescn te.

Gh. Lupuțiu st. Gh. Berian st.



libertatea. ™ 4 Hr 13—1927.

„ARDELEANA“, inattitiit de credit gi economi», Booietate pe acțJi în Or&știe.

Convocare,
Domnii acționari al Institutului de 

credit $i economii, ARDELEANA“ so
cietate pe acțiuni ia Oriștie, se con
voacă prin aceasta la
a XLI-a adunare gen. ordinară 
sare se va ținea foi, in 31 Martie 1927, 
la 10 ore a. m. în localei Institutului, 
ca următoarea

ORDINEDEZI:
Deschiderea și constituirea adu- 

nlril, dlspozlțluni pentru verificarea 
procesului verbal.

2. Raportul consiliului de adm.
3. Statorlrea Bilanțului, distribuirea 

profitului net și deseircarea Consiliu
lui de administrație și Comitetului de 
Cenzori pentru gestiunea anului 1926.

4. Modificarea pragmaticei de ser
viciu.

5. Alegerea alor 3 membrii în con
siliul de adm, cu mandat pe 3 ani.

6. Alegerea comitetului de cenzori.
7. Propuneri.
Domnii acționari, cari doresc a lua 

parte la aceasta adunare generali, sunt 
rngați si-și depun! pe lângă revers, 
cei puțin cu o zi înainte de adunarea 
generali la cassa Institutului, aețlile 
acrise pe numele lor, respective pe nu
mele acelora pe cari îi reprezintă, pre
cum și documentele de plenipotenți, 
mu si dovedească până la acelsș timp 
depunerea acțiilor șl a plenipotențelor 
la vreunul din institutele financiare, 
membri la „Solidaritatea".

Oriștie, la 1 Martie 1927.
Consiliul de adm. al Institutului de 

credit șl economii „Ardeleana* 1 socie
tate pe acții Oriștie.
Dr. Aurel Vlad, Valeriu Pop,

președinte. director executiv.

ACTIVA. Contul Bilanț la 31 Dee. 192S. PASIVA.

Caisa fa numărar.... 
Cambii .....

. 1,35808690

. 13472 604 -
Czpitai social ....
Fond general de rezervi

5,000 C00-
150000-

Cambii ca acoperire hlpotecarl . 11,412 491 - Fond special de rezervi . 1,180 12461
împrumuturi hipoteezre . . 1,107 589 50 Fond de penziune . 1,382 241-
împrumuturi pe obligațiuni 594 214'— Cambii reescontate . 2,256142 50
Conturl-Curente . , , . 10 327 42211 Conturile Curente . . , . 1,422 26660
Efecte publice și acțiuni . 1,144862 — Depuneri spre fructificare . 30,65678350
Efectele fondului de penzlune . 1,06031659 Dividende neridicate . 197 746 72
Realități , . . , . . 1 423 510 31 Diverse contur) creditoare . 605 750 0T
Mobiliar ..... 134 000-- Interese anticipate 560 403 -
Mărfuri ..... . 2,458,740- Profit curat .... 1.677 51690
împrumutări cedate , , . 345 500 —
Diverși debitori .... 24963864

45,088975 05 45,0889750!
DEBIT. Cantul Profit Si Perdere CREDIT

Interese pentru cambii reescontete . 258 570 30 I Interese delà cambii . 340692533
„ deosneri spre fructificare , 3,284065 71 ,, „ „ cu acoperire bipotecari . 2,025 83506

„ „ Conturi- Curente 207 953‘- „ „ împrumuturi hlpotecare 166 34477
Salarii ..... . 1,156 470 — „ „ pe obligațiuni . 127 56164
Spese generale . 678 417 — „ „ Conturi-Curente . 1,75151109
Impozite ..... 7)978837 „ „ Efecte publice și acțiuni 119 742-

„ de lO'/t după depraeri 289 0 9 74 „ „ împrumuturi cedate 2780-
Amortizirt ..... . 3859898 Chirii și arâuzi .... . 207 67820
Profit curat .... , 1677 516 90 Venite delà măi furi 377 341 50

Provizlunl . . . , . , 124 68002
8 310.40021 8,31040021

Orăștie, ia SI Decemvrie 1926.
Dr. Aurel Vlad m, p., președ. Cons. de adm. Valeriu Pop m. p., dir. executiv. N. Branga m, p., contabil.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:
Dr. Sever Orbonaș m. p. Dr. Romul Dobo m. p. Ioau lenea m, p. Adam Basarab m. pi

Nicolae MihäilA m. p. Aurel OrSdinä m. p. Ioan Mihaiu m. p. Ioan Branga m. p.
Revidai și aflai în consonantă ca registrele institaialal. 

Oriștie, la 28 Februarie 1927.
COMITETUL DE CENZORI:

Vaier Orbonaș m. p., președ. Dr. I. Solomon m. p. V. Jura m. p. Basil Boteanu m. p. Tralan MihXilâ m. p<

ERE DERIC SC HÜLERI
aocletate pe aoțăi, fabrlcft de spirt 8n Q AUttengeaellaolialt, tSplrttuofabriU In Brooa.

la a IX-a adunare generală
a Frédéric Schuleri societate pe acții din Orăștie, eare se va ținea în ziua de Dumi
necă, la 27 Mariié 1927, la 10 ore a. m. In localul Societății, cu următorul 

bj ; ’ P ROGRAM: O R-«'
1. Raportul Consiliului de Administrație și prezentarea socotelilor pe anul de 

gestiune 1924.
2. Raportul comisiunei de cenzori și darea abselutorului.
3. împărțirea profitului.
4. Tantiema comis, de cenzori.
5. Alegerea Consiliului de Administrație.
4. Alegerea comisiunei de cenzori.
7. Propuneri.
in caz că la ora 10 nu se vor prezenta acționari în număr suficient, adunarea 

se va ținea la ora 11 a. m. din aceiaș zi și cu acelaș program, fără considerare la 
numărul acționarilor prezenți și a acțiunilor depuse. ________

Hans Seiler, director. H
ACTIVAI Bilanț — B Isntz par

Cassa .... 
Efecte ....

Realități:
Edificiul fabrice! de spiit cu can

celaria, magazia, ghețarul mic, 
tagrășătoare, grajdul pt. cai, 
ghețarul american, depozitele 
»gros de bere și spirt, locu
ința personalului, grădina pt. 
depozitul de combustibil, țui- 
căria șl edificiul în Petroșeni 
și pământ la Simeria

Instalațiuni:
Fabrice!, țuicăria, butoaie de lemn 

și fier, spedițiune și instalația 
depourilor.................................

Materii prime, mărfuri fabricate 
și alte mărfuri ....

Debitori.................................

. Kassa.........................................

. Effekten.........................................
Realitäten:

Spiritusfabrik Gebäude tt. Kanzlei, 
kl. Eiskeller, Ochsenmastung, Pfer
destallung, aaerik. Eiskeller, En- 
grosdepot für Bier u. Spiritus, 
Personalwohnuag, Garen für 
Brennmaterial und Schnapsbren
nerei, Gebäude in Petroșeni und 
Grund in Simeria . .

Einrichtungen: 
Spiritusfabrik, Schnapsbrennerei, 

Holz- u. Eisentässer, Speditions
abteilung u. Depoteinrichtungen 

Rohmaterialien, eigene Fabrikate u. 
sonstige Waren .

Debitoren . «

DEBIT'

Dobânzi . ~.'
Cheltueli generale și plăți etc. 
Impozite.................................
Amortizări din realități și insta- 

lațiuni.................................
Rezervă pentru acoperirea de du

bioase .................................
Profit net.................................

E1NLADLNG
zur IX ordentlichen Hauptversammlung

der Friedrich Schuleri Aktiengesellschaft in Broos, die Sonntag den 27 Märx 1911, 
10 Uhr Form. im Direktionszimmer der Gesellschaft abgehalten wird,

TAGESORDNUNG.
1. Bericht des Verwaltungsrates und Vorlage der geprüften Jahresrechnuig 

pro 1924.
2. Bericht des Aufsichtaratis und Erteilung des Absolutoriums.
3. Verteilung des Reingewinnes.
4 Tentiemen des Aufsichtsrates.
5. Wähl des Verwaltungsrates.
6. Wahl des Aufsichtsrates.
7. Anträge.
Im Falle di Aktionäre nicht in genügender Anzahl vertreten sind, wird die 

Hauptversammlung am gleichen Tage um 11 Uhr Vorm und mit gleicher Tagesord
nung ohne Rücksicht auf die Anzahl der anwesenden Aktionäre und vertretenen Ak
tien abgehalten.

George Bäicoianu, președinte.
31 Decemvrie 1926. PASIVA.

. Aktienkapital , . . .

. Allgemeine Rezsrvefond

. Special Rezervefond . ,

. Steuer RücMlage

Í f
2,986.747 83 j

2,668.961'48
5,271.32102

13,23t 31316

- Cantul Perdere și Prsfit.

Zinsen .........................................
Generalspesen, Gehalte u. Löhne etc. 
Steuern.........................................
Abschreibung von Realitäten und 

Einrichtungen .... 
Rücktsge zur Deckusgzweifolhafter 

Forderungen ." .
Reingewinn.................................

1,297 592 09
1,585 490*45

313.964-39

335.008'91

71663 15
354,116-74

3,957 835'83

Capital social
Fond general de rezervă
Fond special de rezervă
Fond pentru impozit .
Rezervă pentru acoperirea de du- Rüklage zur Deckung zweifelhafter 

bioase ... "
Credit pe taxa spirtului
Creditori
Depuneri
Poziții tranziteare
Profit net

. Forderungen

. Spiritussteuer Kredit 
. Kreditoren
. Spareinlagen .
. Ubergangsposten
. Reingewinn

1,921.86314

Verlust und Gewinn Kente, 
î 

I
i
I

3,700.000’- 
204.522*21  
49.629’6!
50 SOO-

CREDIT

Profit la fabricațiunea de spirt și Gewinn nach Spiritusfabrikation u, 
ateliere.............................................Werkstätten . . ■ ■

Profit din valorizarea de mär- Gewinn bei Verwertung von Wa- 
furi etc....................................... ren etc...................................................

1,311.40311

2,446.432«

3,957.83411
ï

Pentru contabilitate: - Für die Buchhaltung:
_ CAROL ADLEFF — STEFAN ZWEIG, procuriști — Prokuristin

Conturile presente s’au examinat și aflat în ordine. — Vorstehende Rechnungen überprüft und richtig befunden. 
Orăștie—Broos, am 7. Mars \9ï7.

Comitetul de cenzori: — Aufsichisrat:
Sitnion Fiad Oskar Schuleri Ioan Harth Iulius Schultert.

HANS SEILER,'; 
director executiv. — Leitender Direktor.

Consiliul de administrație : — Direktionsrat:
Hans Seiler George Bäicoianu, președinte. Oskar Wolff Wilhelm Schuler
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